
Συνεχίζεται για 9η μέρα η κατάληψη κτιρίων του ΕΦΚΑ από τον σύλλογο εργαζομένων με τη στήριξη της
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ –ΠΟΠΟΚΠ

Από τις αρχές Νοεμβρίου υπάρχει κατάληψη περιφερειακών γραφείων του ΕΦΚΑ, για τους λόγους που
εξηγούν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι στα παρακάτω δελτία τύπου:

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ Ο.Α.Ε.Ε.

Αθήνα, 1-11-2018
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Π.Σ.Ε. – Ο.Α.Ε.Ε πραγματοποιεί σήμερα Παρασκευή 2 Νοεμβρίου 2018 από τις 7.00 π.μ. καταλήψεις των
Περιφερειακών Διευθύνσεων Κέντρου Αθήνας (Πειραιώς 46-48), Δυτικής Αττικής (Αγ. Κωνσταντίνου 5)
και Ανατολικής Αττικής (Καραγιώργη 4 Ν.Ηράκλειο) του Ο.Α.Ε.Ε. οι οποίες θεωρούνται από τις πλέον
υποστελεχωμένες υπηρεσίες σε ολόκληρο τον Ε.Φ.Κ.Α. Αρκεί να αναφέρουμε ότι, στις συγκεκριμένες
διευθύνσεις υπάρχουν Περιφερειακά Τμήματα όπου 6 μόνο συνάδελφοι καλούνται να ανταποκριθούν στις
ανάγκες εξυπηρέτησης 22.000 ασφαλισμένων, ενώ το 2015 που ο κος Πετρόπουλος ανέλαβε διοικητής
στον ΟΑΕΕ τα συγκεκριμένα τμήματα διέθεταν κατά μέσο όρο 14 υπαλλήλους και σύμφωνα με τον ίδιο
χρειάζονταν άμεση ενίσχυση με προσωπικό!
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Ηγεσίας, της Διοίκησης αλλά και Υπηρεσιακών Παραγόντων. Καθένας απ’ αυτούς θεωρεί ότι αυτό που
προέχει είναι η στελέχωση κάθε νεοσύστατης ή αναδιαρθρωμένης υπηρεσίας, εγκαταλείποντας όσους
μένουν πίσω να «κόψουν το λαιμό τους» και να επιβιώσουν όπως μπορούν στο χάος που δημιουργήθηκε.
Αν για κάποιους «μεγαλόσχημους» αυτό αποτελεί υπερβολή, ας δοκιμάσουν να σταθούν έστω για μία
ημέρα πίσω από το γκισέ του τμήματος Αμαρουσίου, Ομόνοιας κ.λ.π. Οι ίδιες βέβαια συνθήκες λίγο-πολύ
επικρατούν και στις υπόλοιπες υπηρεσιακές μονάδες του Ο.Α.Ε.Ε – Ε.Φ.Κ.Α., στα τμήματα συντάξεων,
ασφάλισης κ.ο.κ.

Καταγγέλλουμε λοιπόν αυτή την απερίγραπτη κατάσταση και απαιτούμε την άμεση ενίσχυση όλων των
περιφερειακών υπηρεσιών του ΟΑΕΕ, αρχικά τουλάχιστον στα επίπεδα όπου λειτουργούσαν μέχρι την
31/12/2016.

Σε καμία περίπτωση βέβαια δεν θα δεχτούμε η ενίσχυση αυτή να προέλθει από εσωτερική αναδιάταξη του
προσωπικού των συγκεκριμένων υπηρεσιών.

Όσο για τα «μεγαλεπήβολα» σχέδιά τους για τον ΕΦΚΑ – «ΒΙΤΡΙΝΑ» ας προχωρήσουν αν θέλουν σε
προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, κάτι το οποίο έπρεπε να είχαν δρομολογήσει από το καλοκαίρι του 2016,
τότε που μιλούσαν για «πλεονάζον» προσωπικό στο νέο Οργανισμό. Καταλαβαίνει νομίζουμε ο καθένας με
πόση ανευθυνότητα και επιπολαιότητα αντιμετωπίστηκε από την αρχή το εγχείρημα του ΕΦΚΑ για να
φτάσουμε δύο χρόνια μετά σε πλήρες αδιέξοδο. Από τα ζητήματα της έλλειψης προσωπικού και τα
δεκάδες οργανωτικά και λειτουργικά προβλήματα μέχρι την ανικανότητα εξασφάλισης υπηρεσιών
καθαριότητας και συντήρησης των κλιματιστικών.

ΟΧΙ ΑΛΛΗ ΚΟΡΟΪΔΙΑ – ΟΧΙ ΑΛΛΕΣ ΨΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΟΣΧΕΣΕΙΣ
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΑΜΕΣΗ ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΜΕΧΡΙ ΤΕΛΟΥΣ

……………………………………………………………………………………………………………..

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ Ο.Α.Ε.Ε.

Αθήνα, 08-11-2018
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Κατά τη χθεσινή 4η μέρα των κινητοποιήσεών μας που αφορούν στην ενίσχυση με προσωπικό
υποστελεχωμένων περιφερειακών υπηρεσιών του πρώην ΟΑΕΕ, πραγματοποιήθηκε συνάντηση
αντιπροσωπείας του Δ.Σ. του Συλλόγου μας με το Διοικητή του ΕΦΚΑ κ. Σέμπο. Δυστυχώς δεν υπήρξε
καμιά απάντηση στο άμεσο αίτημά μας, μόνο η αόριστη δέσμευση για κατάθεση σχετικής «πρότασης» στο
επόμενο χρονικό διάστημα. Μετά τη συγκεκριμένη εξέλιξη ακολούθησε συνεδρίαση του Δ.Σ. του ΠΣΕ ΟΑΕΕ
στην οποία αποφασίστηκε η συνέχιση και η κλιμάκωση των κινητοποιήσεων.

Σήμερα λοιπόν Πέμπτη 8 Νοεμβρίου 2018 από τις 7.00 π.μ. μαζί με τις συγκεκριμένες Διευθύνσεις
(Ανατολικής Αττικής, Δυτικής Αττικής και Κέντρου Αθήνας), προχωράμε σε κατάληψη και του κτιρίου
της κεντρικής Διοίκησης του ΕΦΚΑ (Αγ. Κωνσταντίνου 8). Παράλληλα ζητάμε τη στήριξη
Σωματείων, Ομοσπονδιών και της ΑΔΕΔΥ, σ’ έναν αγώνα που ξεπερνά τα όρια των κλαδικών
διεκδικήσεων. Το ζήτημα της υποστελέχωσης αφορά κυρίως στις υπηρεσιακές δομές οι οποίες είναι
επιφορτισμένες με την εξυπηρέτηση των συναλλασσόμενων πολιτών (συντάξεις κλπ) κι αυτό συμβαίνει
σχεδόν σε ολόκληρο τον ΕΦΚΑ.

Να τονίσουμε επίσης ότι, στη συγκεκριμένη κατάσταση φτάσαμε κυρίως λόγω της αστοχίας και των
αυθαιρεσιών που αφορούν στις διαδικασίες δημιουργίας του νέου φορέα, γι αυτό παραμένουμε σταθεροί
στην πάγια θέση τόσο του Συλλόγου μας όσο και της ΠΟΠΟΚΠ για συνολικό επανασχεδιασμό της
ενοποίησης. Διαφορετικά οδηγούμαστε σε τραγέλαφο, με «θύματα» ασφαλισμένους, συνταξιούχους
και εμάς τους εργαζόμενους.

Η Πολιτική Ηγεσία και η Διοίκηση οφείλουν να καταλάβουν πως «δεν χωράνε δυο καρπούζια στην ίδια
μασχάλη» κι όσο εμμένουν στην επιτάχυνση της διαδικασίας ενοποίησης τόσο θα μετατρέπουν σε
υπηρεσίες – φαντάσματα τις δομές εξυπηρέτησης, προκαλώντας ταυτόχρονα διχαστικές τάσεις και
ανταγωνισμούς μεταξύ του συνόλου των εργαζομένων.

Αυτή είναι η συνολική βάση στην οποία θέτουμε τις συγκεκριμένες διεκδικήσεις μας, επιδιώκοντας ο
αγώνας μας να κινηθεί και να εξελιχθεί στα πλαίσια της ενότητας και της συμμετοχής όλων των
εργαζομένων στον ΕΦΚΑ.

………………………………………………………………………………………….

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ Ο.Α.Ε.Ε.
Αθήνα, 09-11-2018



Φίλε ασφαλισμένε, φίλε συνταξιούχε,

Κατανοούμε την ταλαιπωρία σας και ζητάμε συγνώμη γι αυτό.

Πριν προχωρήσουμε όμως στη συγκεκριμένη μορφή κινητοποίησης εξαντλήσαμε κάθε δυνατό μέσο
προκειμένου η Διοίκηση του ΕΦΚΑ να προχωρήσει στο αυτονόητο: στην ενίσχυση με προσωπικό των
εγκαταλελειμμένων υπηρεσιών που είναι επιφορτισμένες με την εξυπηρέτηση των συναλλασσόμενων,
δηλαδή εσάς των ίδιων. Η κατάσταση δυστυχώς έχει φτάσει στο απροχώρητο και όσοι συνάδελφοι έχουν
απομείνει είναι ανθρωπίνως αδύνατο να μπορέσουν να ανταποκριθούν στα χιλιάδες αιτήματα και
συνταξιοδοτικές υποθέσεις.

Η Πολιτική Ηγεσία και η Διοίκηση είναι αποκλειστικά υπεύθυνες για τις τραγελαφικές καταστάσεις που
αντιμετωπίζουμε όλοι καθημερινά στον ΕΦΚΑ. Αν έχετε αμφιβολίες σκεφτείτε μόνο αυτό που συμβαίνει
αυτές τις ημέρες στο κεντρικό κτίριο του Οργανισμού: Υποχρεώνουν όλους τους συνταξιούχους του
πρώην ΝΑΤ να καταθέσουν τη χειρόγραφη αίτηση για τα αναδρομικά μόνο στη συγκεκριμένη υπηρεσία.
Πράγματα ακατανόητα.

Τέλος σας ενημερώνουμε ότι, αν η Διοίκηση επιθυμεί πράγματι να τερματιστούν οι καταλήψεις, είναι στο
χέρι της. Φτάνει μόνο να εγκαταλείψει την στείρα λογική των αρνήσεων και των υπεκφυγών.

………………………………………………………………………………….

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ Ο.Α.Ε.Ε.

Αθήνα, 12-11-2018

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σχετικά με την «απάντηση» της Διοίκησης του ΕΦΚΑ στο βασικό αίτημα των κινητοποιήσεών μας, δηλαδή
στην άμεση ενίσχυση με προσωπικό συγκεκριμένων υπηρεσιακών δομών του πρώην ΟΑΕΕ, έχουμε να
παρατηρήσουμε τα εξής:

• Η πρόταση για ενίσχυση με έναν!!! Υπάλληλο, υπηρεσιών από τις οποίες τους τελευταίους μήνες έχουν
αποχωρήσει κατά μέσο όρο επτά εργαζόμενοι αποτελεί εμπαιγμό και έχει ήδη απορριφθεί σαν τέτοια,
κατά τη συνάντηση που πραγματοποιήσαμε την περασμένη Τετάρτη με τον κ. Σέμπο. Θεωρούμε δε ότι,
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«το μέτρο του δυνατού» που υποτίθεται εξαντλήθηκε στην παραπάνω πρόταση είναι πολύ ευρύτερο, αν
επαναπροσδιοριστούν – οριακά έστω – οι προτεραιότητες της Διοίκησης και της Πολιτικής Ηγεσίας που
αφορούν συνολικά στη διαχείριση και διάθεση του προσωπικού εντός και εκτός ΕΦΚΑ.

• Η «πλήρης στελέχωση» που αναφέρεται ότι θα προκύψει μετά τη δημοσίευση του Οργανισμού, πέραν
από το γεγονός ότι συνιστά υπεκφυγή, είναι σχεδόν βέβαιο όπως έχουμε επανειλημμένα τονίσει ότι,
ουδέποτε θα πραγματοποιηθεί. Αντίθετα, η όλη διαδικασία της ενοποίησης με τον τρόπο που σχεδιάζεται
θα οδηγήσει σε πλήρη αποδιοργάνωση και οργανωτικό χάος, επιφέροντας νέα δεινά στους εργαζόμενους.

• Για ό,τι αφορά τέλος στην σχετική αναφορά της Διοίκησης ότι, αυτή «λειτουργεί σαν Ενιαίος Φορέας
Κοινωνικής Ασφάλισης, αντιμετωπίζοντας τα προβλήματα που παρουσιάζονται στις υπηρεσίες του ως
προβλήματα των δομών του και όχι των ενταχθέντων φορέων αυτού», δε λαμβάνει υπόψη της το πλέον
βασικό:

«Δομές» είναι πάνω και πέρα απ’ όλα οι άνθρωποι, στην προκειμένη περίπτωση οι εργαζόμενοι στον ΕΦΚΑ.
Προτού λοιπόν θέσει – αρκετά προβοκατόρικα – το ζήτημα την «ενιαίας» αντιμετώπισης των δομών και
των οργανωτικών προβλημάτων, ας απολογηθεί για τη μη ενιαία αντιμετώπιση των υπαλλήλων, κυρίως
στη βάση τού «έχει μπάρμπα στην Κορώνη».

Αν διαβάσουν επίσης προσεκτικότερα τις πρόσφατες δικές μας ανακοινώσεις αλλά και της ΠΟΠΟΚΠ θα
διαπιστώσουν ότι, το ζήτημα του προσωπικού τίθεται σε πολύ γενικότερη βάση – επανασχεδιασμό της
ενοποίησης, νέα χρονοδιαγράμματα, νέες προτεραιότητες – μακριά από κάθε σκέψη σχετική με
«ενδοταμειακούς» ανταγωνισμούς μεταξύ των συναδέλφων. Δυστυχώς όμως η στάση της ίδιας της
Διοίκησης και του Υπουργείου είναι αυτή που τους προκαλεί και τους ενισχύει.

Συνεχίζουμε λοιπόν σήμερα Δευτέρα 12 Νοεμβρίου 2018 από τις 7.00 π.μ. τις καταλήψεις του κεντρικού
κτιρίου του ΕΦΚΑ (Αγ. Κωνσταντίνου 8) και των Περιφερειακών Διευθύνσεων Κέντρου Αθήνας (Πειραιώς
46-48), Δυτικής Αττικής (Αγ. Κωνσταντίνου 5) και Ανατολικής Αττικής (Καραγιώργη 4 Ν. Ηράκλειο) του
Ο.Α.Ε.Ε.

ΟΧΙ ΑΛΛΗ ΚΟΡΟΪΔΙΑ – ΟΧΙ ΑΛΛΕΣ ΨΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΟΣΧΕΣΕΙΣ
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΑΜΕΣΗ ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΜΕΧΡΙ ΤΕΛΟΥΣ

………………………………………………………………………………………

Η ΠΟΠΟΚΠ στηρίζει τις κινητοποιήσεις:

ΠΟΠΟΚΠ
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Αθήνα, 8-11-2018

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η ΠΟΠΟΚΠ στηρίζει και συμμετέχει στις συνεχιζόμενες για 5η ημέρα κινητοποιήσεις του ΠΣΕ ΟΑΕΕ, οι
οποίες από σήμερα κλιμακώνονται με κατάληψη και του κεντρικού κτιρίου του ΕΦΚΑ (Αγ. Κωνσταντίνου
8). Βασική διεκδίκηση αποτελεί η άμεση ενίσχυση με προσωπικό των περιφερειακών υπηρεσιών του πρώην
οργανισμού, οι οποίες σηκώνουν το κύριο βάρος της επεξεργασίας των αιτημάτων (συντάξεις κλπ) των
συναλλασσόμενων πολιτών.

Για τις συγκεκριμένες υπηρεσίες – όχι μόνο του πρώην ΟΑΕΕ – η δημιουργία του ΕΦΚΑ ταυτίστηκε με τη



συνεχή «αιμορραγία» του διαθέσιμου προσωπικού προς «πάσα κατεύθυνση», κυρίως βέβαια προς τις
επιτελικές υπηρεσίες του νέου Φορέα. Η συγκεκριμένη «διαρροή» έχει ξεκάθαρα το χαρακτήρα
«λεηλασίας» τόσο από την Πολιτική Ηγεσία όσο και από τη Διοίκηση ή κάποιους υπηρεσιακούς
παράγοντες, χωρίς μέτρο και κυρίως χωρίς την ύπαρξη υποτυπώδους σχεδιασμού. Βρίσκεται δε σε πλήρη
αντίφαση με τις συνεχείς κυβερνητικές εξαγγελίες σχετικά με τη δήθεν επιτάχυνση της διαδικασίας
απονομής των συντάξεων και της διεκπεραίωσης χιλιάδων άλλων αιτημάτων και υποθέσεων που
εκκρεμούν στα πρώην Ασφαλιστικά Ταμεία.

Για τη συγκεκριμένη εξέλιξη είχαμε προειδοποιήσει από τον Ιανουάριο του 2017, θέτοντας ζήτημα
προτεραιοτήτων μεταξύ της εξυπηρέτησης ασφαλισμένων και συνταξιούχων (κυρίως της απονομής των
συντάξεων) και του «φαραωνικού» εγχειρήματος της άμεσης ενοποίησης. Δυστυχώς επέλεξαν την
υποβάθμιση της πρώτης, αυτονόητης και κοινωνικά επείγουσας επιλογής, προκειμένου υποτίθεται να
υλοποιήσουν άμεσα τη δεύτερη (τα κριτήρια αυτής της επιλογής είναι ένα άλλο μεγάλο ζήτημα). Γεγονός
είναι πάντως ότι, ουσιαστικά απέτυχαν και στις δύο.

Οδηγηθήκαμε σ’ έναν οργανωτικό «υδροκεφαλισμό» με θύματα τόσο τους συναλλασσόμενους όσο και
τους εργαζόμενους που παραμένουν στις υποστελεχωμένες υπηρεσίες εξυπηρέτησης εγκαταλελειμμένοι
στην τύχη τους.

Ταυτόχρονα δε, όσο επιμένουν στη συγκεκριμένη πρακτική τόσο αυξάνονται οι πιθανότητες εμφάνισης
«κανιβαλιστικών» και διχαστικών συμπεριφορών μεταξύ των εργαζόμενων, είτε μεταξύ των συναδέλφων
των κεντρικών υπηρεσιών και εκείνων των περιφερειακών, είτε μεταξύ συναδέλφων που προέρχονται από
διαφορετικά ταμεία, όπου αργά ή γρήγορα θα βρεθούν στη δίνη αναίτιων και απευκταίων ανταγωνισμών.

Οφείλουμε λοιπόν να μιλήσουμε και κυρίως να διεκδικήσουμε συνολική λύση κι αυτή δεν μπορεί παρά να
περιλαμβάνει νέο σχεδιασμό της ενοποίησης και επανεξέταση των χρονοδιαγραμμάτων, απαραίτητα στη
βάση του επαναπροσδιορισμού των προτεραιοτήτων που αναφέραμε παραπάνω. Θέτοντάς το
διαφορετικά, τόσο το Υπουργείο όσο και η Διοίκηση πρέπει να αποφασίσουν αν επιθυμούν την άμεση
διεκπεραίωση των αιτημάτων με ανθρώπινες συνθήκες εργασίας και χωρίς εργαζόμενους «δύο
ταχυτήτων» ή απλά και μόνο το «ιδεόγραμμα» του ΕΦΚΑ ταυτισμένο μάλιστα με συνθήκες γαλέρας για
μεγάλο μέρος του προσωπικού. Εμείς πάντως με όλες μας τις δυνάμεις θα συνεχίσουμε να παλεύουμε για
το πρώτο.


